Dans les deux cas :
II-1) Etablir en fonction du temps, I’expression littérale de la chargg q du condensateur.

II-2) Faire le bilan des énergies échangées.

i

I1-3) Faire les applications munériques pour n= 3, BE=2V, =10 pE.
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111
On constitue ur_circuit élecirique en mettant en série : un générateur de e b

un interrupteur K, une 1ésistance R, un condensateur de capacité C et un systéme formé d’une

barre qui glisse sans frottement sur deux rails horizontaux, distants d’une longueura. La

masse de la barre mobile est m. La berre et les rails sont placés dans un champ d’induction

magnétique _BI uniforme et veitical. L.a résistance totele du circuit fermeé est R.

A B

/|
R%i \ J-
- - R

- | ]

C R

[1I-1) La barre étant immouile et le condensateur déchargé, on ferme Tinterrupteur K a

I’instant t=0.
a) Ecrire le systéme d’équations différentielles qui régissent la vitesse v de la barmre ct la
charge q du ondensateur. ‘

£

b) Résoudre ce systéme et interpréter les résultats.

AN: B=IT a=10om C=20pF m=2g E =20V R=1MQ

111-2)En réalité la barre subit une force de frottement mécanique de la forme — & v ot A est une

constante positive.

a) Ecrire le nouveau Systéme d’équations différentielles. En déduire (sans la résoudre)
I’équation différentielle qui régit la charge q.

b) Déterminer le régime permanent et le comparer & celui du cas précédent.
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